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Der Antrag wurde am 30.11.2021 vom Antragsteller zurückgezogen. 
 

 

B eschlusslauf 
Die Beratungsergebnisse der einzelnen 

Gremien beginnen ab der Seite 2.2 ff. 
Letzte Aktualisierung: 01. Dezember 2021 
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D e r Antrag befindet sich auf der Seite 3.1  
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Sitzung des Gemeinderates vom 10.11.2021 

Ergebnis: Beratungsfolge in Klärung 
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A n t r a g  N r . :  0 1 0 8 / 2 0 2 1 / A N   

B ri efk opf des A ntragste lle rs: 

 

28.10.2021 

Tagesordnungspunkt Gemeinderat 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

für die nächste Sitzung des Gemeinderats beantragen die Unterzeichnerinnen und Unterzeichner 
gemäß § 18 Absatz 3 der Geschäftsordnung des Gemeinderates der Stadt Heidelberg im 
öffentlichen Teil die Aufnahme des Tagesordnungspunktes: 

M ASTERPLAN IM NEUENHEIMER FELD | Zusätzliche Verkehrsanalyse für Kombination Seilbahn 
und kleinem Straßenbahncampusring bei gleichzeitiger Reduktion von Parkflächen 

Die Verwaltung wird gebeten, 

1. in der nächstmöglichen Sitzung des Ausschusses für Klimaschutz, Umwelt und Mobilität eine 
Analyse für die Kombination von Seilbahn und kleinem Straßenbahn-Campusring (inkl. 
Anbindung der Ringlinie an PHV) bei gleichzeitiger Reduktion der Parkplätze in Neuenheimer 
Feld auf das Idealszenario des Höger-Entwurfes mit den folgenden Betrachtungen 
vorzustellen: 

 
 

a. Zu erwartende Reduktion des MIVs im Neuenheimer Feld in Quell-, Ziel- und 
Binnenverkehr sowie die daraus resultierenden zurückgelegten täglichen 
Distanzen sowohl im MIV als auch im ÖPNV 

b. Zu erwartende Reduktion der CO2-Emissionen des MIV 
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c. Darlegung der zu erwartenden Auswirkungen auf das Verkehrsaufkommen in den 

Teilräumen Neuenheimer Feld, Stadt Heidelberg und gesamtes 
Untersuchungsgebiet 

d. Darlegung des zu erwartenden Modal Splits in Quell-, Ziel- und Binnenverkehr 
e. Darstellung der MIV- sowie ÖPNV-Verkehrsstärken der unter 1. aufgelisteten sowie 

der Differenzen zur Analyse 

B egründung: 

Zur Vorbereitung der Konsolidierungsphase wurden vom VCDB 10 Varianten zur verkehrlichen 
Erschließung des Neuenheimer Feldes erarbeitet – eine Kombination aus Seilbahn und 
Straßenbahn über den kleinen Campusring bei gleichzeitiger Anbindung der Straßenbahn an PHV 
wurde bisher nicht geprüft. Wir sind der Auffassung, dass die vorgenannte Kombination ein 
deutliches Entlastungspotential für die Zubringerwege ins Neuenheimer Feld bieten könnte. Vor 
diesem Hintergrund bitten wir um eine entsprechende Vorstellung der Analyse im 
nächstmöglichen AKUM mithilfe den in a. – e. aufgelisteten Fragestellungen. 

g e z e i c h n e t  F r a k t i o n  S P D - F r a k t i o n  
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